Szklarnie Polska, ul. Hanki Sawickiej 18, 73-150 tobez
tel.: 091 397 50 47, 091 397 62 69, fax: 091 397 55 58
e-mail: info@szklarnie.com.pl, www.szklarniepolska.pl

Szklarnie Polska

PRODUCENT SZKLARNI OGRODOWYCH

Instrukcja montazu szklarni



Instrukcja montazu szklarni:

Ramowa kolejnos¢ montazu:

Przygotowanie fundamentow szklarni

Zmontowanie ramy podstawy

Montaz tgcznikéw i poprzeczek

Ustawienie szczytowej blachy taczacej i montaz dachu
Ustalenie wtasciwej pozycji obiektu

Zamocowanie drzwi wejsciowych i okien wywietrznika
Montaz i zabezpieczenie wypetnien szklanych

SO BB L D

OPIS MONTAZU:

1. Najodpowiedniejszym typem fundamentow jest zelbetonowa konstrukcja, ale moga by¢

one wykonane dowolnie w zaleznosci od dostepnych materiatow. Ze wzgledu na ewentualna
trudnos¢ wykonania murku zelbetonowego w ksztatcie regularnego siedmiokata, jako
fundamenty zaleca sie konstrukcje metalowa wykonang ze stalowych prostokatnych profili
100/60 lub 120/60. Poszczegdlne profile mozna tagczy za pomoca $rub lub spawajac.

W rogach siedmiokata nalezy przygotowac stopy betonowe, do ktérych konstrukcja fundamentu
zostanie zakotwiczona.

Uwaga: materiat stuzacy do przymocowania ramy podstawy nie jest przedmiotem dostawy.

2. Rama podstawy skitada sie z 7 listew podstawy, ktore nalezy zmontowa¢ za pomoca
srub wkrecanych do gotowych otworow tak, aby powstat siedmiokat. Tak zmontowana
rame podstawy nalezy ustawi¢ na przygotowanym fundamencie. Sposéb
przymocowania ramy podstawy do fundamentu nalezy wybra¢ w zaleznosci od typu
fundamentu. Zalecana odlegto$¢ miedzy kolejnymi punktami mocowania wynosi 600 do
800 mm. Przy mocowaniu nalezy samodzielnie wykonac¢ otwory w profilu ramy
podstawy, przy czym wielko$¢ otworéw nalezy dobra¢ w zaleznosci od materiatu
taczeniowego.

3. Do ramy podstawy nalezy zamocowac stupki o dtugosci 1610 mm, do ktérych
nastepnie mocuje sie poprzeczki o dtugosci 1340 mm zgodnie z ksztattem i otworami
w tgcznikach U i profilach.

4. Szczytowa blacha tagczgca tworzy szczyt dachu szklarni w ksztatcie ostrostupa, do niej
przymocowane sg wszystkie elementy nosne dachu. Przy ustawianiu tego elementu
nalezy zachowa¢ nastepujgcg kolejnos¢ montazu: do gotowych otworéw nalezy
przykreci¢ wszystkie elementy no$ne dachu i tak skrecong czes$¢ po podniesieniu

i ustawieniu w nalezytej pozycji w pierwszej kolejnosci przykreci¢ do odpowiednich
stupkéw bocznych. Nastepnie nalezy zamontowac caty dach zgodnie z gotowymi
otworami.

Uwaga: Podczas montazu szklarni wszystkie sruby nalezy dociagng¢ na state dopiero na
samym koncu montazu catej konstrukcji.



5. Tak zmontowana rama szklarni jest dos¢ niestabilna ze wzgledu na niedociggniete potgczenia
srubowe. Po ustawieniu catego obiektu w optymalnym potozeniu nalezy dociggnaé wszystkie
potaczenia srubowe i w ten sposéb wzmocnic¢ catg konstrukcje.

6. Podczas montazu drzwi wejsciowych nalezy zwrdci¢ uwage na to, aby stupki drzwiowe (L + P)
zostaty zamontowane we wtasciwych miejscach (patrz rysunek). Montaz drzwi jest prosty, a
rysunek pomocniczy jest czescia instrukcji. Podczas montazu okienek wywietrznika nalezy
zwrdci¢ uwage na to, aby odpowiednie listwy zostaty osadzone w odpowiednich miejscach
zgodnie z rysunkiem w zataczniku. W miejscu montazu okienka wywietrznika dtugo$¢ bocznego
stupka wynosi 1595 mm i jest mocowany do poprzeczki za pomocg potaczenia srubowego.
Zawiasy drzwi i okienka wywietrznika nalezy regularnie smarowac..

7. Wypetnienia szklane w Scianach szklarni nalezy zabezpieczy¢ przed wypadnieciem za pomoca
uchwytow, ktére do ramy przykreca sie wkretami w miejscu gotowych otworow. Wypetnienia
szklane dachu szklarni nalezy wsuwac z dotu do gory i przed wysunieciem zabezpieczy¢
odpowiednimi uchwytami, ktore do odpowiedniej dtugosci wygina sie kombinerkami
bezposrednio podczas montazu. Szybe okienka wywietrznika nalezy zabezpieczy¢ uchwytami
przymocowanymi do ramy okna. Szczytowa blache maskujgcg nalezy przykreci¢ do szczytowe;j
blachy taczace;.

Narzedzia: - miara
- klucz nr 10
- §rubokret
- kombinerki

RZUT FUNDAMENTOW

1360 MT

———

m e mmmmEE ...y

3158 mm

Y
v



DETAL tACZENIA LISTEW DACHOWYCH NA SZCZYCIE

BLACHA MASKUJACA

/
F
, / SRUBA M 6 x 40
SRUBA M 10 x 100
Hr
LISTWA DACHOWA
"’ ..'1
= / \
= \
§ \
— r 5\
;E;E-:_: f PT \"\
BLACHA £tACZACA

tACZNIK U - 7 szt.

Nalezy montowac na potaczeniach naroznych




DRZWI WEJSCIOWE

POPRZECZKA ]

ZAWIAS ]

StUPEK
DRZWIOWY LEWY

T

—

SRUBA M6 x 10

StUPEK
DRZWIOWY PRAWY

T WYPELNIENIE SZKLANE

MECHANIZM
ZAMYKAJACY

PASEK PRZEKATNY

UCHWYT ZEWN ETRZI\!‘_(____———*"__

“\_ RAMA PODSTAWY

NAKRETKA M 6

M6 x 40

" NAKRETKA M 6

N

Za

W

UCHWYT WEWNETRZNY

. WALEK DYSTANSOWY

Pierwsza czynnoscig podczas montazu drzwi wejsciowych jest zmontowanie ramy, ktora
sktada sie z czterech listew drzwiowych. Listwy nalezy potaczy¢ w catos¢ zgodnie z rysunkiem i
wywierconymi (gotowymi) otworami. Nastepnie nalezy zamontowac zawiasy, ktére montuje sie
w uprzednio wywierconych otworach w lewym stupku drzwiowym i lewej listwie drzwiowej -
schemat drzwi. Do tak powstatych przestrzeni w ramie nalezy wiozy¢ wypetnienia szklane, szyby
przeciw wypadnieciu nalezy zabezpieczy¢ uchwytami zgodnie z rysunkiem. Mechanizm
zamykajgcy nalezy zamontowac zgodnie ze schematycznym rysunkiem w taki sposéb, aby
uchwyt zewnetrzny i wewnetrzny byt na state przymocowany do $ruby M6x40 za pomoca
nakretek M6. Przy czym mechanizm w ramie musi si¢ swobodnie obracaé. W tym celu nakretki
M6, ktéra znajduje sie po watku dystansowym nie nalezy zbyt silnie dociggac¢. Dociskowa $rube
M6x16 oraz nakretke M6 nalezy wkreci¢ do wywierconego juz otworu w stupku drzwiowym
prawym. Mechanizm zamykajacy tych drzwi dziata tak z zewnetrznej jak i z wewnetrznej strony.
Kolejnym krokiem jest zamontowanie zabezpieczenia otwartych drzwi. Zabezpieczenie jest
montowane na czotowej listwie naroznej za pomoca wkretu M6.3x13. Zabezpieczenie stuzy do
unieruchomienia drzwi w pozycji otwartej. Po zamontowaniu zabezpieczenia nalezy je
odpowiednio zagigc¢ reka w taki sposoéb, aby drzwi po otwarciu 1800 samoczynnie w tej pozycji
unieruchomity sie. Ostatnig czynnoscia jest nasuniecie U-profilu na prawy stupek i szybe dachu w
celu zlikwidowania ostrych krawedzi.




SPIS MATERIALOW

Spis czesci do szklarni siedmiokatnej

Nazwa czesci Liczba sztuk Diugosé Uwagi

listwa ramy podstawy 7 1380

listwa dachowa narozna 7 1610

listwa dachowa srodkowa 5 1465

stupek narozny boczny 7 1610

stupek narozny srodkowy 5 1610

stupek narozny srodkowy 2 1595 pod oknem
poprzeczka 7 1340

listwa dachowa 4 957 do okna
listwa dachowa 2 560 nad oknem
facznik U 7

wzmochnienie U 24 do listew pod potgczenia srubowe
dachowablachatgczaca 1

dachowa blacha maskujgca 1

materiattgczeniowy 1 opakowanie

DRZWI:

stupek 2 1555 P+L
listwa wierzchnia 1 640

listwa dolna 1 640

pas przekatny 1 1660
materiattgczeniowy 1 opakowanie

OKNO:

listwa 2 950 P+L
listwa 1+1 500

podporka 1

uchwyt podporki 1 550

MATERIAL LACZENIOWY 1 opakowanie

OKNO:

listwa 2 950 P+L
listwa 1+1 500

podporka 1

uchwyt podporki 1 550

MATERIAL tACZENIOWY

1 opakowanie



AMV1SAO0d AWVY VMLSIT

ww 019 L =1 ANZOHVN J3dN3S

lffiljll.lll-l!l

wuw 665 L = | WINMO aod
IdN1S 9$005N*d

SVIMVZ

=" HOVDOH VN N MINZOV?1

N\ OVE L = | V)Z03Z4dOd

VN0 3IN3ZAVvSO VN HOM1O

vovzov1 vHOV1g

VOVrINSYIN VHOVE



OKNO WYWIETRZNIKA

! SRUBA M6 x 10

OTWOR DO POWIESZENIA OKNA - NAKRETKA MUSI
] ZNAJDOWAC SIE PO
f.f"' e STRONIE WEWNETRZNEJ

i

RAMA OKNA

ZAWIAS

WYPEENIENIE
SZKLANE
OKNA 950 x 500

_ M6x30

UCHWYT PODPORY

LISTWA DACHOWA LISTWA BOCZNA
PODPORA -
otwor @ 7 e
R M6 x 30

I. ' IL : . _'_,J' —

'—l L‘:‘ —

't_'\ - | II
T  ZAWIAS OKNA

| o

Rame okna wywietrznika nalezy zmontowac zgodnie z rysunkiem poprzez potgczenie
poszczegolnych listew w rogach pojedynczym potaczeniem srubowym M6x10, przy czym nalezy
pamietac, zeby nakretke nakreca¢ od strony wypetnienia szklanego. Do poprzecznej dolnej listwy
okiennej nalezy przymocowac za pomoca czterech potgczen srubowych M4x10 zawias
i podporke.

Wypetnienie szklane nalezy umiesci¢ na wierzchniej cze$ci ramy i przymocowac je za pomoca
pieciu uchwytéw na obwodzie ramy.

Przed montazem na kazdym uchwycie nalezy naklei¢ samoprzylepng podktadke piankowa. Okno
w pozycji otwartej zabezpiecza sie za pomocg podpodrki na listwie usztywniajgcej zgodnie

z rysunkiem. Listwe usztywniajgcq nalezy zamontowaé poprzez wiozenie jej miedzy listwe
dachowa a profil podtuzny.

Nalezy przymocowac jg srubg M 6x30, za pomocg ktorej przymocowana jest listwa dachowa

do profilu podtuznego.

Okno wywietrznika w szklarni nalezy osadzi¢ w tym miejscu, w ktorym uprzednio zostaty
zamontowane listwy dachowe z otworem bocznym @ 7, w ktorym montuje sie okno.



AUTOMAT OTWIERAJACY OKNO

ZAWIAS
e RAMA OKNA
— AN RN
2 x NAKRETKA M6

WYPELNIENIE SZKLANE

=
AUTOMAT OTWIERAJACY
— "PROFIL PODEUZNY BOCZNY
54 "d‘-‘-
E _ = LISTWA BOCZNA
s
SZCZEGOt MOCOWANIA S W\
MECHANIZMU OTWIERAJACEGO AL

Cate urzadzenie dziata na zasadzie rozszerzalnosci cieplnej cieczy, ktoéra przy wzroscie
temperatury ulega rozszerzeniu i powoduje wycisniecie preta z cylindra. Po ochtodzeniu sie
cieczy pret powraca do pierwotnej pozycji pod wptywem ciezaru wiasnego okna. Maksymalna
wartos$¢ wysuniecia preta wynosi ok. 420 mm.

Mechanizm otwierajgcy montuje sie do szklarni za pomoca zawiasu, ktory montowany jest

do uchwytu podpoérki natomiast pret podnoszacy montowany jest za pomocg nakretek M6 na
zawiasie do dolnej listwy okna. Drugim wariantem zamontowania mechanizmu otwierajgcego jest
przymocowanie go na podporze okienka wywietrznika, ktéra mocowana jest na uchwycie
podporki, wariant ten stuzy do wstepnego nastawienia wysuniecia pretu mechanizmu
otwierajgcego. Urzadzenie nastawione jest tak, aby zaczeto otwierac przy temperaturze okoto
150C. Doktadne nastawienie temperatury przeprowadza sie za pomoca dwdch nakretek

M6 na precie podnoszgcym.

Do wad objetych gwarancja nie naleza awarie, do ktérych doszto w wyniku niewtasciwego
uzytkowania i obchodzenia sie z produktem. Maksymalne dopuszczalne obcigzenie preta
mechanizmu otwierajgcego wynosi 20 kg w kierunku osi. Po zakonczeniu sezonu zaleca sie
przechowywanie urzgdzenia w miejscu, gdzie nie dochodzi do zamarzania.

PROFIL PODLUZNY

& ————
T .
UCHWYT PODPORKI ZAWIAS || A
MAXS, =" : } UCHWYT PODPORKI
f‘x
PROFIL PODLUZNY | F| .. PODPORKA

WARIANT nr 1 b WARIANT nr 2

SZCZEGOt MOCOWANIA
MECHANIZMU OTWIERAJACEGO



